



## Демирчаан Чечекмаа Баазановна

учитель родного языка и литературы МБОУ СОШ №1  
с.Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского района Республики  
Тыва

Демирчаан Чечекмаа Баазановна родилась 14 марта 1949г. в с.Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского района Республики Тыва.

Образование: высшее.

Окончила Кызылский государственный педагогический институт.

**Педагогический стаж:** 50 лет

1956-1966 гг.- обучалась в школе.

1966-1967гг.- работала воспитателем интерната

1967-1972гг.-училась в КГПИ.

1972-1975гг.-работала учителем русского языка и литературы в с. Мугур- Аксы.

1975-1986гг.- работала в Ак - Туругской средней школе.

С 1986 работала в МБОУ СОШ № 1 с. Мугур-Аксы.

### Награды:

1. Почетное звание «Отличник Народного Образования», 1993г.
2. Ветеран труда 1983г.
3. Юбилейная медаль в честь 100-летия образования Тувинской Народной Республики, 09.08. 2021г.
4. Медаль «100-летие Парламентаризма в Туве», 2023г.

Мать семерых детей, представляет учительскую династию. Муж Демирчаан Маадыр-оол Монгушевич работал учителем истории.

Демирчаан Чечекмаа Баазановна - человек большого сердца, широких педагогических знаний и культуры, мастер своего дела не только по образованию и опыту, но и по призванию. Ее отличают большое трудолюбие, искренняя любовь к детям, постоянный поиск эффективных форм обучения и воспитания, использование на уроках всего нового и передового.

50 лет Чечекмаа Баазановна работает учителем родного языка и литературы. Из них 30 лет она работает в МОУ СОШ №1 с.Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского кожууна. За время своей работы сотни учеников выпустила в жизнь, но с уверенностью можно сказать, что все они помнят свою учительницу - добрую, отзывчивую, честную, настоящего друга. И ведут к ней, в родную школу своих детей.

Основная парадигма работы учителя: «Главное - дать каждому ученику возможность реализовать свои способности. Создать комфортные условия для каждого ученика, формировать ситуацию успеха. Использовать на каждом уроке личностно-ориентированные педтехнологии».

Для реализации основной цели своего педагогического творчества учитель большое внимание уделяет созданию ситуации успеха на уроке. Для решения этой цели учитель разрабатывает разноуровневые задания, кроссворды, рассчитанные персонально на каждого учащегося.

Важнейшим показателем педагогического мастерства Чечекмаа Баазановны является умение создать атмосферу доброжелательности. Также учительница из года в год работает с группой социально незащищенных детей.

Главную задачу своего предмета видит в том, чтобы помочь учащимся овладеть родным языком как средством общения, дать глубокие знания по родному языку и литературе, научить учащихся пользоваться усвоенными знаниями, умениями в речевой практике.

Чечекмаа Баазановна работает над методической проблемой: «О роли сочинений жизненного характера для развития устной и письменной речи учащихся». У нее сложился определенный опыт работы по теории В.В. Монахова. Учителем по аналогии разработана система работы над сочинением. Особенность этой теории заключается в стимулировании ученика. Во время урока оказывается нужная помощь ученику и в результате он получает положительную оценку. Это раскрепощает ученика и дает возможность шире использовать свои силы, развивает способность ученика.

Также на уроках Чечекмаа Баазановна дает сочинения на свободную тему, где учащиеся могут описать пейзаж родного края, интересные случаи из своей жизни, а так же о близком человеке. Такие формы работы дают возможность учащимся свободно излагать свои мысли, развивают знания учащихся по родному языку, способствуют обогащению словарного запаса. Здесь она практикует групповую работу с учащимися, где они имеют определенный успех.